

# Skolebestyrelsesmøde

Onsdag den 22. februar 2023 kl. 19.00-21.00 i det store mødelokale på kontoret

**Mødeleder:** Torben Ali

**Referent:** Pia Nielsen

*Referatet læses op efter hvert punkt og godkendes ved mødets slutning.*

**Forplejning:** Aftales af Torben.

**Deltagere:**

Forældrevalgte: Inger-Lise Voelsgaard Jakobsen, Birgitte Brunse-Ottosen, Søren Niebuhr, Torben Ali, Maria Rømer, Anja Cilius Jakobsen, Thomas Holmskov

Personalevalgte: Karen Ringgaard og Michael Bjerregaard

Suppleanter: Morten Skov og Marie Møller

Ledelsesrepræsentanter: Skoleleder Pia Nielsen

Elevråd: Sara Kjeldgaard Jakobsen, Tobias Jensen

*Afbud: Marie Møller, Maria Rømer, Birgitte Brunse-Ottosen, Elias Petersen*

## REFERAT

### 1. Velkommen v. Torben

19.00-19.10

Aftalte møder i dette skoleår: 27.03., 26.04., 15.05., 14.06. (19.00-21.00)

### 2. Elevråd v. Sara og Tobias

19.10-19.20

Nyt fra elevrådet.

*Der har ikke været møde siden sidst.*

### 3. Evaluering af skolefest v. Pia

19.20-19.40

Skolefest på Buskelundskolen er hvert andet år fælles, og hvert andet år i afdelinger. I år var det den fælles.

Vi hører på mødet skolebestyrelsens evaluering af forestillingen og festen, og tager denne med i den evaluering, der laves i teams og elevråd. Det hele samles i teamkoordinationsudvalget som læring til næste gang, og forslag til forbedringer.

*Vi fik i bestyrelsen input fra både elever i alle afdelinger, og fra bestyrelsens repræsentanter.*

*Vi var omkring de forskellige dele af skolefesten og opsamlede nedenstående pointer fra drøftelsen:*

- *Forestillingen var igen imponerende. Den hævede scene var god, og alle kunne se. Flot, at så mange er med til at arrangere og bære forestillingen.*
- *I forestillingen var der meget ventetid for de små, men det var også godt for de små at se, hvad de store kunne.*
- *Nogle forældre ønskede, at forestillingen var blevet filmet. Denne gang ønskede vi, at man skulle være 'tilstede i nuet', og vi var også bekymrede for GDPR og ophavsrettigheder på musik der optages osv. Vi undersøger til næste gang, hvad man*

*må, og så drøfter vi igen, om det er godt for børnene at forestillingen fastholdes, eller om det er bedre at oplevelsen huskes i sig selv.*

- DJ og diskoteket var rigtig godt, og det var dejligt at se både store og små hygge sig her.*
- Storeskolens elever ville gerne have haft mere med Tivoli-boderne at gøre. Et forslag om, at Salen kunne bruges til boder, for der var plads nok i den nye hal til at sidde i.*
- Det var godt med pølsevognene, og eleverne syntes, det var sjovt, men der var en del kø (der kunne godt have været 1-2 mere). Opfordring til, at maden næste gang kan være en opgave for forældreforeningen, så de også får mulighed for indtjeningen. Det var også hyggeligt dengang vi havde fællesspisning i hjemmegrupperne, men måske er det for mange ting der skal praktisk gå op på den samme aften.*
- Festen er også en anledning for forældrene til at være sammen. Det kunne være tydeligere hvordan man som forældre kan være mere samlet (fx borde opdelt til hjemmegrupper/afdelinger). Projektskolens forældre ser forestillingen og går hjem, så der kunne være noget mere for dem at være med til.*
- Sluttidspunkterne fungerede godt, og fint med en hyggestund for Projektskolen at være alene i diskoteket til sidst.*
- Elevrådet fremhævede, at det i skolefestugen var meget forskelligt i grupperne i Projektskolen, om man havde meget travlt eller havde for lidt at lave.*
- Information til forældrene og bedsteforældrene om fx generalprøven, kunne have været ude i bedre tid.*
- Når forestillingen vokser frem undervejs i skolefestugen, bliver der en balance i at gribe det, der opstår spontant, for det giver lidt kort frist for forældre til at bakke op med ting hjemmefra.*
- Oprydningen dagen efter festen var effektiv og hurtig, og børnene var dygtige til at hjælpe til. Når festen denne gang kun var i området omkring hallerne, var det nemt at få ryddet op, hvor det før var hele skolen, der skulle ryddes op på.*

#### **4. Budget 2023 v. Pia**

19.40-20.10

Vi har nu fået tallene for vores budget 2023 og har arbejdet med dem i ledelsen. På mødet fremlægges de principielle overvejelser bag lønbudget og budget for øvrig drift. Budget for øvrig drift er sendt med som bilag til bestyrelsen.

Bestyrelsen drøfter budgettet, beslutter eventuelle justeringer, og godkender budget 2023.

*Budgettet blev fremlagt og drøftet.*

*Budgettet blev godkendt, og skolen arbejder nu videre ud fra de fremlagt prioriteringer.*

#### **5. Pædagogisk ledelse på Buskelundskolen v. Pia**

20.10-20.30

Vi skal på Buskelundskolen ansætte i den pædagogiske ledelse, fordi Esben Nyholm er fratrædt til en skolelederstilling.

Vi har drøftet stillingen i de forskellige fora: Bestyrelsen, MED, teams i Storeskolen og Projektskolen, ledelsen. På mødet fremlægger Pia det samlede billede af drøftelserne.

Bestyrelsen drøfter, hvilken ledelse der bedst understøtter vores arbejde på Buskelundskolen i de kommende år.

Tidsplan for på ansættelsesprocessen fremlægges på mødet (datoer er sendt ud med dagsorden). Forslag til tekst til stillingsopslaget fremlægges på mødet, og den justeres efter bestyrelsens input.

*Bestyrelsen fik fremlagt indholdet i drøftelserne fra processen.*

*Bestyrelsen er enige i ledelsens beslutning om at opprioritere den pædagogiske ledelse, ved at ansætte to nye pædagogiske ledere, i stedet for kun én.*

*Ansættelsesprocessen går herefter i gang.*

## **6. Orientering fra skolen v. Pia**

20.30-20.50

Rigets tilstand

*Blandt andet -*

- Skoleudviklingssamtale med forvaltningen. *Det er en ny lovgivning, og en ny form. Det afløser de tidligere kvalitetsrapporter. Vi afventer, hvordan formuleringerne skal formidles fremover.*
- Nyt skema i Storeskolen. *Vi har arbejdet på at lave et enklere skema, og det er sat i gang fra uge 8.*
- Ansættelser i Projektskolen. *Vi har i første omgang flyttet en lærer fra Lilleskolen til Projektskolen. De øvrige ledige stillinger indgår i den kommunale tidsplan.*
- Skolens arbejde med udvikling, og afslutning af arbejdet med vision 2022. *Vi er godt i gang med en proces, og har pædagogisk lørdag i uge 8. Bestyrelsen bliver involveret løbende.*
- Ny vision for Silkeborg Kommunes Skolevæsen. *Visionen er præsenteret for medarbejderne i starten af februar. Den passer godt ind i Buskelundskolens pædagogiske platform.*

## **Ekstra punkt: Høringssvar**

Det politiske udvalg, DSFU har sendt et materiale til høring: En politisk ambition for Folkeskolen i Silkeborg Kommune.

*Bestyrelsen drøftede kort materialet. Grundlæggende ønsker bestyrelsen så mange midler og så mange handlemuligheder som muligt ud på skolerne: Kvalificeret selvbestemmelse. Torben skriver et høringssvar efter bestyrelsens input.*

## **7. Eventuelt**

20.50-21.00

- *Skolens brug af digitale medier som del af undervisningen/fritiden. Har vi et princip eller en fælles holdning til det? – og hvis vi ikke har, vil vi så som bestyrelse arbejde med at formulere det?*
- *På genbrugspladsen kan man få gratis ting, ved en henvendelse (som oprindeligt er henvendt til foreninger): Genbrugspladsen som en materialebase. Bruger skolen den? – ellers er det er en god idé.*